

新华社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2009年8月7日 星期五
总第5241期 今日56版
封面叠8版 A叠8版
B叠8版 C叠32版

本报免费读者热线: 800-8200-277
400-8200-277

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

货币政策侧重“适度”
“微调”手段值得玩味
○详见 封三

深圳“二次改革”启动
金融、地产“首当其冲”
○详见 封七

输美轮胎案今听证
中方提四大抗辩理由
○详见 B5

收购集团 72 亿资产
莱钢股份启动整体上市
○详见 B1

7月工业增速或加快 企业效益拐点隐现

详见封三

地产巨头集体看涨房价 银行审慎警示

○本报记者综合报道

上半年房地产市场明显转暖,各地房价也水涨船高持续“高烧”,火爆局面中各方对下半年房价走势也渐生分歧:地产巨头纷纷看好,认为行业向好局面难以撼动;银行业则初露犹疑,担忧情绪开始显现。

昨日,在联合证券“2009金融地产高峰论坛”上,无论是万科、保利、招商、万通等知名开发商,还是京投银泰等小型开发商代表均认为,短期内楼市向好局面很难改变,房价很可能继续冲高。

就万科而言,7月份的成交量环比是有所下降,但同比去年还是增长的。”万科代表说。如果成交量仍保持目前的高位,不同项目的销售价格就存在上调的可能性。”该代表分析表示,央行可能的微调政策对楼市作用有限,短期内整个楼市向好的趋势不会改变。万通地产代表也表示,虽然下半年商业地产仍存在压力,但就住宅市场而言,仍将高位运行。一些小型开发商和专家也纷纷持相似看法。

万科更已有所行动,万科A今日披露,继6月份拿下8处地块之后,公司7月份又斥资22亿元拿下了4处地块,充分显示万科对后市的看好并不局限于口头。

相比于地产企业的集体乐观,市场对房地产泡沫也不无担忧。日前央行研究部发布《2009年下半年中国宏观经济金融展望》指出:“如果未来房价上涨过快,不排除政策再次收紧的可能。”目前,各家银行对房地产开发贷款基本持谨慎态度。在货币政策微调的过程中,监管部门可能会对房地产开发贷款出台一个指导性意见,告诫商业银行不要全大户,支持政府安居工程。”交行总行一位部门负责人表示。

中国指数研究院副院长黄瑜也指出了房价不断上涨的风险,目前土地市场“正在犯2007年的错误,只是情况略好一些。”她表示。

来自深圳的消息则显示,该市年内商品住宅用地出现“零供应”,对应的是深圳今年以来领先全国的房价涨幅。上涨的背后是风险的迅速加大,有专家认为,一旦房价畸高,又遭遇信贷收缩,深圳楼市有再次回调的可能性。

相关报道详见封二、封四



欧洲央行维持指标利率在1%不变

欧洲央行周四将主要再融资利率维持在1.0%的纪录低点,隔夜贷款利率和隔夜存款利率分别维持在1.75%和0.25%不变,符合市场预期,表明欧洲央行对拯救经济的措施效果持观望态度。同日,英国央行也维持基准利率于0.5%不变。图为欧洲央行行长特里谢在新闻发布会上讲话。 相关报道详见封八 张大伟制图

“红筹回归”憧憬促港股大涨

○本报记者 时娜

内地上市”及“港股直通车”概念卷土重来,港股昨日在中移动、汇丰控股等内地上市概念股的带领下,摆脱美股与A股双双收跌的阴影,恒生指数与红筹指数分别以近2%及5%的涨幅,创出去年9月份以来新高。

中银国际副总裁白翎指出,上海市副市长屠光绍日前公开表示海外企业将于明年获准在A股挂牌,引爆了市场对红筹及蓝筹股内地上市的理想,成为昨日港股大涨的主要推动力。

白翎指出,在以上言论基础上,香港媒体进一步援引消息人士的话指出,中移动可能在今年年底前在上海发行A股,并已选择由中金公司担任其承销商;中

海油也已选择由中金公司、高盛集团的本地证券合资公司和中信证券出任其承销商。该消息犹如给红筹回归概念股注入了一剂“兴奋剂”,中移动、中海油及中信泰富等相关个股出现集体大涨的场面,而这些股票在恒指成份股及红筹成份股中都是非常“有分量”的大盘股,因此有力地带动了指数的上扬。

另一方面,白翎指出,由于内地官方人士首次就上海国际板正式推出的时间作出表态,周一在中期业绩会上高调表示积极筹备内地上市事宜的汇丰控股,昨日也因此股价再上一层楼,为恒指贡献了111点的涨幅。他表示,大盘股的火爆表现提振了近日因久攻21000点不破而略显消沉的市场人气,场边观望的

资金纷纷入场,近日跌幅较凶的地产、金融股也出现企稳迹象。

此外,有市场分析人士指出,除了“内地上市”概念,深圳市日前发布的《深圳市综合配套改革三年(2009-2011年)实施方案》里,特别提到“积极争取使深圳成为境内个人直接投资境外证券市场的试点城市”,引发了市场对在深试行“港股直通车”的憧憬,也为昨日港股走高提供了支撑。

但是,白翎指出,“内地上市”及“港股直通车”概念仅是市场炒作的一个借口,大市上扬的真正动力还在于上市公司业绩的复苏及持续涌入香港的流动性。尽管像昨日那样的涨势可能难以再现,但相信对相关题材的配合下,港股短期有机会继续上行突破前期高点21200点。

7月流入加剧 热钱对股市担忧情绪渐浓

○本报记者 周鹏峰

广东省社会科学院《境外热钱研究》课题组通过对地下钱庄等渠道监测得出,7月热钱流入速度相比6月加快,来源主要为港澳投资机构资金及其居民和企业储蓄,且更多流入股市。

该课题组组长黎友焕表示,近期热钱对股市上涨过快的担忧情绪也在加剧。黎友焕告诉记者,其课题组通过地下钱庄等渠道了解到,因前几个月楼价上涨过快,热钱主体倾向于认为未来两个月楼市会有所调整,因此新流入的热钱以及2007年投资楼市被套而近

期解套的热钱均更多弃楼市进股市。

但近期股市的快速上涨,又使得热钱对楼市的担忧转而成为对股市的担忧。黎友焕说,热钱之所以更多弃楼市进股市就是因为楼价涨得过快,因此,股市上涨过快,不稳定性因素增加,同样会引起热钱的恐慌,并有可能引发中期调整。

或因对股市的担忧,该课题组监测到,虽然目前热钱主要仍在股市,但近期已有部分热钱转向投资大宗商品等领域。因此,黎友焕判断,股市一旦调整,热钱很有可能再度转移投资标的。

不过,瑞银证券中国首席经济

学家汪涛近期在媒体见面会上则表示,与国内信贷扩张规模相比,热钱流动并不重要,并估算今年二季度“其他”资本净流入约为500亿美元,且不能全看为热钱。

7月下旬,同样致力于热钱研究的社科院世界经济与政治研究所国际金融室副主任张明曾估算,今年二季度每个月均有显著短期国际资本流入,3个月合计为879亿美元。

另有广州私募基金人士告诉记者,在他与圈内人的沟通中了解到,流入的热钱规模不大,且重在短差,总体认为A股价格偏高,认为不如投资海外令人放心。相比2007年至2008年动辄

几千亿甚至上万亿的热钱存量估算相比,目前各界估算的热钱存量似乎不足为惧。但黎友焕则认为,不能小视热钱的影响,他认为,国外机构投资者通常都有组织有步骤地进入并造势,影响可能比国内流动性更大。

张明则对记者表示,他在与国外机构投资者的沟通中了解到,他们认为下半年股市及楼市总体继续上行的可能性很大。张明认为,下半年热钱流入量会继续加大。

黎友焕同样判断,受中国经济复苏,以及汇率、利率等综合因素影响,下半年热钱可能呈现加速度的流入趋势。

上证综指失守3400点

昨日金融、煤炭、有色、钢铁等权重股纷纷杀跌,虽然房地产板块奋力护盘,但无奈独木难支,两市股指一度击穿10日均线,20日均线也备受考验,上证综指最终失守3400点大关,两市股指也出现了“三连阴”的走势。
详见 A1

我国将推动泛北部湾 货币互换机制多边化

泛北部湾经济合作各方包括中国、越南、马来西亚、新加坡、印度尼西亚、菲律宾、文莱等7个国家。随着北部湾地区战略地位的提升,该区域吸引着越来越多的金融机构。
详见封七

11家券商已获准 实施证券经纪人制度

全国已有11家券商完成了经纪人制度建设,获得了实施证券经纪人制度的资格。
详见封五

联想季报大幅减亏 柳传志“喜中带忧”

联想集团一季度仍亏损1600万美元,但比上一季度巨亏2.64亿美元的数字好很多。联想董事长柳传志强调,在目前的环境下,希望大家近期最好不要预期过高。
详见 B5

国内铜冶炼企业面临双重打压

详见 B4

道指与美元:危险的反向联动? 经济企稳回升阶段面临的艰难挑战

详见封六

亚太股份、世联地产招股

中小板再添丁。浙江亚太机电股份有限公司获中国证监会核准,即将发行2400万股A股,其中网下发行不超过480万股,股票代码为002284。而深圳世联地产顾问股份有限公司今日刊登招股意向书,拟发行3200万股,占发行后总股本的25%。

深圳世联地产顾问股份有限公司
招股意向书摘要
详见 C5版

浙江亚太机电股份有限公司
招股意向书摘要
详见 C6版

大成行业轮动股票型基金
现正发售
400-888-3358 www.dcfund.com.cn

新兴铸管
XINING PIPES
新兴铸管股份有限公司
公开增发不超过30,000万股
人民币普通股(A股)股票
今日申购
增发价格:11.70元/股
申购简称:铸管增发
申购代码:070778
原A股股东优先配售比例:10:2.55
保荐人(主承销商):UBS 上海 瑞银证券有限责任公司

《上海证券交易所证券上市审核暂行规定》修订版实施

○本报记者 王璐

上海证券交易所8月6日在其外部网站发布了2009年修订版的《上海证券交易所证券上市审核暂行规定》,并自发布之日起实施。

旧版《上海证券交易所证券上市审核暂行规定》发布于2006年6月,主要为规范上交所证券上市审核工作,保护投资者合法权益。根据《暂行规定》,股票、公司债券、公司债券等证券的首次上市、暂停上市、终止上市事项,以及被暂停上市证券的恢复上市事项的审核工作,由上交所专门设立的上市委员会完成。上市委员会设有工作小组,该小组就于交易所内相关部门。

记者对照新旧两个版本发现,此次修订版只有一处发生明显变化,即上市委员会工作小组的“落脚”点。原《暂行规定》将该小组“设”于上交所上市公司部、债券基金部,新版《暂行规定》将其“设”于上交所发行上市部”。除此之外,其余内容均未发生明显变化。

第242期话题:
A股账户首破1.3亿户
是喜是忧?
每交易日9:00与您相约中国新闻网www.cnstock.com

Weather | 主要商务城市天气预报
北京 上海 广州
最低 23°C 25°C 26°C
最高 31°C 29°C 33°C

| 地区 | 天气 | 最低 | 最高 | 地区 | 天气 | 最低 | 最高 |
|----|-----|----|----|----|----|----|----|
| 重庆 | 多云 | 24 | 34 | 武汉 | 多云 | 25 | 32 |
| 天津 | 阴 | 22 | 29 | 沈阳 | 多云 | 20 | 31 |
| 南京 | 雷阵雨 | 23 | 28 | 大连 | 多云 | 22 | 28 |
| 杭州 | 雷阵雨 | 26 | 30 | 香港 | 阵雨 | 28 | 32 |
| 深圳 | 阵雨 | 27 | 33 | 澳门 | 阵雨 | 26 | 32 |
| 成都 | 多云 | 23 | 31 | 台北 | 暴雨 | 25 | 30 |

欢迎订阅上海证券报
●全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号3-98 国外代号D1249
●订阅咨询电话 8008205833
●广告垂询热线 021-58391111, 58391762
国内统一刊号 CN31-0094 责任编辑 梁伟
地址:上海杨高南路1100号 版式设计 陈 泥
邮编:200127 图片编辑 尤菲菲 郭晨凯
零售每份RMB 2元